

List opatření

Název opatření:	Uplatnění požadavku na zpracování Strategie a koncepce kombinace přírodě blízkých protipovodňových, technických a revitalizačních opatření včetně stanovení priorit do Plánu hlavních povodí v rámci jeho aktualizace k roku 2012	ID_OP:	LA100237
Typ opatření:	-	ID_KO:	-

Popis současného stavu:

V rámci historických úprav vodních toků (především v 19. a 20. století) došlo z dnešního pohledu k ekologické degradaci úseků toků úpravami. Účelem těchto úprav byla především směrová stabilizace koryt vodních toků za účelem ochrany pozemků, zvýšení ochrany před povodněmi atd. Ve druhé polovině 20. století pak docházelo k výrazným úpravám především drobných vodních toků za účelem provádění melioračních zásahů. V České republice byl doposud prosazován přístup k řešení vodohospodářských problémů zejména pomocí technických opatření. V případě látkového znečištění byla řešena zejména opatření u bodových zdrojů znečištění. Přírodě blízká opatření na snižování plošných zdrojů znečištění byla uplatňována minimálně.

Návrh opatření:

Zpracovat na úrovni České republiky Strategii a koncepci kombinace přírodě blízkých protipovodňových, technických a revitalizačních opatření včetně stanovení priorit ke zlepšení ekologického, morfologického a estetického stavu vodních toků včetně břehových struktur, opatření pro snížení plošné eroze včetně hrazení bystřin, opatření zvyšujících retenci vody v krajině včetně kvantifikace jejich vlivu se současným zachováním produkční schopnosti půdy, migrační prostupnosti pro ryby a vodní živočichy, podporující tvorbu přirozených rybích společenstev a vytvářející optimální podmínky pro na vodu vázané organismy včetně tvorby systému legislativních a ekonomických nástrojů se zaměřením zejména na tyto prioritní oblasti:

Orlice (spojená, Divoká i Tichá), Bělá, Zdobnice, Labe v úseku Hradec Králové – Jaroměř včetně přítoků, Stěnava včetně přítoků, Metuje včetně přítoků, oblast VD Rozkoš, Cidlina včetně přítoků, Jizera, Mrlina, Novohradka po soutok s tokem Krounka včetně přítoků, Chrudimka od pramene po VD Hamry včetně přítoků a Doubrava.

Hrazení bystřin je třeba dále rozvíjet v horských úsecích vodních toků, konkrétně Labe, Malého Labe, Úpy, Bartošovického potoka, Rokytenky, Říčky, Králického potoka, Jizery včetně přítoků a Lužické Nisy.

Časový harmonogram a předpokládané náklady na realizace opatření:

Strategie musí být podkladem pro aktualizaci Plánu hlavních povodí k roku 2012 tak, aby bylo možné strategické cíle promítnout do příslušných programů opatření v rámci aktualizace Plánu oblasti povodí Horního a středního Labe.

Nositel opatření:

Ministerstvo životního prostředí ve spolupráci s Ministerstvem zemědělství, dotčenými ústředními správními úřady a krajskými úřady.